
 

4o ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΡΕΒΕΖΑΣ-Erasmus+ ‘Eco-herit@ge matters’ , Beclean , 

Ρουμανία  ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 3 – 9  Απριλίου    2022 

Στο  Beclean  της Ρουμανίας ταξίδεψε  αντιπροσωπεία  μαθητριών, οι  

Αθανασία Σταυρίδη, Νικολίνα Χρηστάκη, Μαρία-Ελένη Πασσατζόγλου 

και Χριστιάνα Κωνσταντή  και μέλη της  παιδαγωγικής ομάδας  , η 

Διευθύντρια  του  σχολείου και συντονίστρια  του προγράμματος  κ. Βαρβάρα 

Ζαντραβέλη και η εκπαιδευτικός  κ. Αγγελική Ευαγγέλου . Η εκπαιδευτική 

επίσκεψη έγινε στο πλαίσιο της τέταρτης διακρατικής συνάντησης μαθητών 

και εκπαιδευτικών του Προγράμματος  Erasmus+  « Eco-herit@ge matters». 

Στόχος του προγράμματος η ευαισθητοποίηση σε θέματα οικολογικής και 

πολιτιστικής κληρονομιάς  ,η εστίαση της προσοχής των μαθητών στην αξία 

της Φύσης και η καλλιέργεια της ανάγκης για το σεβασμό και προστασία της. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους, μαθήτριες και καθηγητές συμμετείχαν 

σε εργαστήρια και εκπαιδευτικές επισκέψεις σε σχέση με τα παραπάνω 

θέματα στο Beclean και σε χωριά της περιοχής καθώς και στην πόλη Κλουζ. 

Οι δράσεις περιλάμβαναν: 

 Εκπαιδευτική εκδρομή-επίσκεψη στο χωριό Salva και στο εργαστήριο 

κατασκευής παραδοσιακών ρουμάνικων στολών. Μετάβαση στη μικρή πόλη 

Sangeorz-Bai που βρίσκεται στην καρδιά των Καρπαθίων  στην 

Τρανσυλβανία και επίσκεψη στο μουσείο Συγκριτικής Τέχνης που σκοπό έχει 

να διατηρήσει το παραδοσιακό ρουμανικό πνεύμα μέσω της τέχνης. Εδώ 

χρηστικά αντικείμενα από το παρελθόν συνυπάρχουν σε αρμονία με 

σύγχρονα έργα, αποτυπώνοντας την εξέλιξη της τέχνης στη Ρουμανία. 

Επίσκεψη στις πηγές μεταλλικού νερού που στο παρελθόν χρησιμοποιήθηκαν 

για πόσιμο και για μεταλλικά λουτρά και έκαναν την περιοχή ένα από τα πιο 

διάσημα θέρετρα στην Τρανσυλβανία. 

 Επόμενος σταθμός στο Εθνογραφικό και Μεταλλευτικό Μουσείο Rodna όπου 

έγινε ενημέρωση για την χλωρίδα και την πανίδα της περιοχής. Ακολούθησε 

περιβαλλοντική-εκπαιδευτική επίσκεψη στο Εθνικό Πάρκο των Βουνών 

Rodna  μια σημαντική προστατευόμενη περιοχή, που συμβάλλει στη 

διατήρηση της βιοποικιλότητας της αλυσίδας των Καρπαθίων και οι μαθητές 

συμμετείχαν σε εκστρατεία  καθαρισμού του πάρκου. Η συλλογή σκουπιδιών 

έγινε σε χειροποίητες πάνινες τσάντες που έφεραν το λογότυπο του 

προγράμματος. Οι μαθητές  περπάτησαν σε χιονισμένα μονοπάτια και 

χάρηκαν το παιχνίδι στα χιόνια.   

 



Περιβαλλοντική-εκπαιδευτική επίσκεψη στο Praid  της κεντρικής Ρουμανίας 
και στο αλατωρυχείο της που διαθέτει πολλά αποθέματα αλατιού και βρίσκεται 
περίπου 120 μέτρα κάτω από την επιφάνεια της γης. Η εισπνοή του αέρα 
θεωρείται πολύ ωφέλιμη για τη θεραπεία του άσθματος και των λοιμώξεων 
του αναπνευστικού. Η επίσκεψη στα έγκατα της γης έκρυβε εκπλήξεις, όπως 
μουσείο εκκλησία και πολλές αθλητικές δραστηριότητες. 
 Επόμενος σταθμός το Corund και επίσκεψη σε εργαστήριο κατασκευής 
παραδοσιακών κεραμικών. Οι μαθητές πήραν πληροφορίες και 
παρακολούθησαν εργαστήριο κατασκευής και ζωγραφικής κεραμικού 
σκεύους. Ακολούθησε επίσκεψη στη πόλη Sovata και στην λίμνη Ursu , η 
οποία είναι η μόνη ηλιοθερμική λίμνη στην Ευρώπη με αλμυρό νερό και έχει 
ανακηρυχθεί φυσικό μνημείο και προστατευόμενη περιοχή. 
 
Καλωσόρισμα με παραδοσιακό Ρουμάνικο τρόπο ( παραδοσιακό αλμυρό 
ψωμί ζυμωμένο με αλάτι ) από τον διευθυντή,τους εκπαιδευτικούς και την 
ομάδα των μαθητών που συμμετέχει στο πρόγραμμα, ξενάγηση στο χώρο του 
σχολείου  και παρουσιάσεις με βίντεο των εταιρικών σχολείων όπου οι 
μαθητές του σχολείου μας έφεραν το άρωμα της Πρέβεζας στο Beclean της 
Ρουμανίας. Στο σημείο αυτό η ντόπια παραγωγή της Πρέβεζας ήταν επίσης 
πρωταγωνιστής με την παρουσίαση τοπικών παραδοσιακών Προϊόντων της 
πόλης μας , όπως ούζο και γλυκά του κουταλιού . 

  Η ομάδα στη συνέχεια επισκέφθηκε το Δημαρχείο της πόλης , όπου η 
Διευθύντρια παρέδωσε όμορφη γκραβούρα  της Πρέβεζας στον Δήμαρχο 
μεταφέροντας τους χαιρετισμούς της Δημοτικής μας αρχής και αναλύοντας 
στοιχεία από την περιοχή μας και τις ομορφιές της.  Ακολούθησε γνωριμία με 
την πόλη και επίσκεψη στον Ορθόδοξο Ναό του Αγίου Ανδρέα. 

 Μετάβαση  στο Baile Figa, ένα πάρκο που περιβάλλεται από δάση και 
διαθέτει  πισίνες για κολύμπι, θαλάσσια σπορ, σάουνα ,το διαχειρίζεται ο 
Δήμος του Beclean και προσελκύει πολλούς επισκέπτες τους καλοκαιρινούς 
μήνες. 

Εργαστήρια οικολογικού ενδιαφέροντος στο χώρο του σχολείου, ανάρτηση 
υλικού στο Twinspace, αξιολόγηση εργασιών και δενδροφύτευση από τους 
μαθητές των εταιρικών σχολείων στην αυλή του σχολείου. Τελετή λήξης με 
προσφορά αναμνηστικών δώρων και διοργάνωση δείπνου με την παρουσία 
ζωντανής παραδοσιακής ορχήστρας  από μέρους των οικοδεσποτών. 
  Τελευταίος σταθμός η πόλη Κλουζ και η επίσκεψη-ξενάγηση στον βοτανικό 
κήπο «Alexandru Borza», μια τεράστια έκταση ανάμεσα στα κτίρια του 
πανεπιστημιακού campus  που διαθέτει πάνω από 10.000 είδη φυτών από’ 
όλο τον κόσμο, γυάλινα θερμοκήπια με πληθώρα από τροπικά και 
υποτροπικά φυτά και Βοτανικό Μουσείο. Ακολούθησε περιήγηση και γνωριμία 
με την παλαιά πόλη και το ιστορικό κέντρο.  

Οι εμπειρίες όλων των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα ήταν μοναδικές με 
κορυφαία την επαφή με μαθητές και εκπαιδευτικούς από διαφορετικές χώρες 
αλλά και την αμοιβαία δέσμευση για το σεβασμό και την προστασία των 
οικολογικών και πολιτιστικών θησαυρών μας. 



Ευχαριστούμε θερμά τη Περιφερειακή Ενότητα Πρέβεζας , το Δήμο Πρέβεζας 
, το επιμελητήριο Πρέβεζας , τους γονείς των μαθητών μας αλλά και όλους 
τους συμμετέχοντες μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

Η παιδαγωγική ομάδα ( Βαγγέλη Θ. , Γκουργκούλη Ε.   Γούλα Γ. , Ευαγγέλου 
Α. ,Κακοσίμου Χ. , Στάθη Α.) 

Η Διευθύντρια του σχολείου 

Βαρβάρα Ζαντραβέλη 

 


